

吴春霞：在帮助别人中感受快乐

□记者 张洪涛 文/图

每到星期五，在周口中心城区的中州大道（莲花路至太昊路）上，总有一群志愿者在道路两侧捡拾垃圾，这其中就有吴春霞。

从事志愿服务活动以来，吴春霞经常往返于乡镇敬老院和贫困家庭之间。她在用爱心帮助他人的同时，也收获了快乐。

今年46岁的吴春霞是川汇区人。在加入志愿者组织之前，她是一支健步走队的队长。在一次偶然的接触中，吴春霞参加了由周口市慈孝文化促进会组织的给环卫工人送腊八粥活动，这让她对志愿服务有了新的认识。“他们免费给环卫工人送腊八粥，一个个忙得不亦乐乎，环卫工人一个劲地夸他们。”吴春霞回忆说。

从那时起，加入志愿者组织的想法在吴春霞心底萌发。去年，吴春霞再次跟随周口市慈孝文化促进会的志愿者一起，参加了周口市烈士陵园扫墓活动。经过再次接触，成为一名志愿者的想法在吴春霞心中越来越强烈。随后，吴春霞在朋友介绍下，找到周口市慈孝文化促进会会长孙彩云，要求加入志愿者队伍。

成为志愿者之后，吴春霞积极参加周口市慈孝文化促进会组织的各种志愿活动。一次，吴春霞跟随其他志愿者一起到一所乡镇敬老院慰问孤寡老人。她看到老人的手指甲有些长，就与其他志愿者一起为老人修剪指甲。

几个月来，吴春霞与其他志愿者一起先后到扶沟县、商水县、项城市的困难群众家中慰问，给他们送去一片爱心。此外，吴春霞还积极参加清

理小广告活动。街头的小广告有粘贴在墙上的，也有用油漆、油墨涂写的，给清理工作带来很大困难。吴春霞不怕困难，有时用小铲子清理，有时用手一点一点地撕，一天下来，手上满是灰尘。“虽然脏了自己，但却干净了大家，我心里也是高兴的。”

吴春霞告诉记者。

赠人玫瑰，手有余香。志愿服务是一种向善的举动，一种奉献的行为，一种大爱的彰显。吴春霞在志愿服务中，用自己的行动时刻诠释着“帮助别人，快乐自己”这句话的真谛。



吴春霞（前左一）参加志愿服务活动

女子 ATM 机取钱被困 消防员敲碎玻璃救人

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 3月11日，张女士在扶沟县人民医院一ATM机取钱后，因隔间门无法打开而被困。扶沟县消防救援大队接警后迅速处警，敲碎隔间下端的玻璃，将其安全救出。

“困在里面十几分钟，我觉得每一秒都是煎熬。”提起当天的事情，张女士仍心有余悸。3月11日18时许，因家人住院需要钱，张女士就到扶沟县人民医院一楼的ATM机取钱。经过简单操作，她顺利取到钱。正当她拿着钱要走出ATM机隔间时，却发现门怎么也打不开了。无奈，张女士报了警，等待消防

员救援。

“我们在出发之前就通知了当地派出所民警和银行工作人员，约定我们到达现场后共同协商如何快速解救被困女子。”参与救援的消防员晋松奇说，他们到达现场后，发现ATM机隔间为玻璃材质，被困女子有些焦急。

消防员与派出所民警和银行工作人员沟通后，决定采取破拆隔间玻璃的方式救出张女士。消防员先在玻璃上粘一层胶带，防止玻璃在破拆过程中有碎片擦伤张女士，然后用撬杠在玻璃边角进行破拆。两分钟后，消防员将玻璃完全拆除，将张女士救出。



消防员敲碎玻璃救人

修剪花木



昨日，周口公园的工作人员在为刚栽种的花木剪枝。据介绍，通过定期合理修剪，可以使花木的造型更加完美，观赏性更强。
记者 关秋丽 摄

工行周口分行发展个贷业务 助力我市百城提质

工行周口分行把发展个人信贷业务作为支持我市百城建设提质工程的抓手，大力开展个人购买住房按揭贷款业务，在防控风险的前提下，采取多种措施，强化营销意识，加强中后台服务前台的理念，理顺流程，限时审查，提高效率，实现个贷业务最快1日审结，全力支持个贷业务又好又快发展。截至目前，该行签约的个人按揭贷款合作项目95个，个人贷款总额达71亿元。

该行在强化营销的同时，注重流程管理，确保审贷质量，加强信贷审查人员对相关政策制度的学习，确保新制度、新要求及时执行落实，提炼

审查要点，加强对首付款真实性、虚假交易、虚假用途、借款人工作单位真实性等个人住房贷款业务主要风险点的审查，把控实质风险，严守贷款底线。在此基础上，该行及时补充符合信贷资质的新生力量，以老带新，做好培训指导，通过合理的人员分工，确保上报业务及时分发处理。

与此同时，该行对审查过程中发现的问题，及时与上报客户经理反馈沟通，稳妥解决，并定期分类总结，编写风险提示，下发支行及相关业务部门，便于学习，吸取教训，积累经验，促进个人住房贷款业务持续健康发展。
(简庐)